



Leto 2024

od 1.1.2024 do 28.1.2024

JANUAR

številka 1



Led, ki poje

Verjetno večina še ni slišala, da tudi led lahko poje. Gre za naravni pojav, ko se na večji količini vode, ki zmrzuje (npr. jezerih) spreminja temperatura. Nastajanje ledu povzroča napetost v ledeni skorji, dokler led ne počne. Te razpoke, ki se zgodijo hipoma, so različno dolge in različno globoke. Ob tem se sprožajo zvoki različnih frekvenc; od nizkih do višjih. To je posebej dobro slišno v prostranih gozdovih (na

Švedskem in Norveškem), kjer ni drugih zvokov. Takemu dogajanju pravijo, da led poje .

Ko na prehodu iz starega v novo leto razmišljam o tem pojavu, me to spomni na dvoje. Najprej, da se tudi v naših življenjih pojavljajo dogodki, ki so kot nekakšne razpoke ali prelomnice. Ob lepih prelomnicah zapojemo, ob težjih ječimo. Ko se oziram v preteklo leto, je v življenju vsakega človeka oboje - lepo in težko, ob čemer smo se veselili ali morali potrpeti. Ko gledam naprej, v prihajajoče leto, tja gledam z upanjem, zaupanjem, pričakovanjem, morda tudi z delčkom zaskrbljenosti; kaj nam bo prineslo ali odneslo. Želimo si zdravja, miru, veselja, blaginje, lepih odnosov in te lepe želje izrekamo drug drugemu. Tudi sam vam želim, da bi bilo za vas v novem letu čim več dobrega in tistega, kar dela življenje prijetno in veselo.



Drugo pa - želim si, da bi se znali tudi ustaviti in prisluhniiti tistemu, kar se ne sliši kar tako, kar ni najbolj hrupno in na prvem mestu. Da bi torej znali prisluhniiti dragocenemu, kar

nosimo v sebi, pa tudi vrednemu v sosiski in družbi. Predvsem pa, da bi imeli odprto uho za pogovor s svojimi bližnjimi in z Bogom.

Želim vam zdravo in veselo novo leto 2024 ter obilo Božjega blagoslova!

Kdor želi slišati, kako zveni led, ki poje,
lahko v YouTube iskalnik vpiše besede "singing ice".

Obvestila za mesec januar

Ponedeljek, 1. januar, Novo leto, praznik Marije, Božje matere in svetovni dan miru.

Petek, 5. januar, **prvi petek**, zvečer obhajamo **tretji sveti večer** pred praznikom Gospodovega razglasenja, Svetih treh kraljev. Zvečer po sv. maši je molitev pred Najsvetejšim do 20.30.

Sobota, 6. januar, **Gospodovo razglasenje** ali **Sveti trije kralji** - praznik razglasitve Odrešenika po izobražencih, modrih, znanstvenikih.

Na ta dan otroci prinesejo svoj **adventni dar** k jaslicam, kakor so modri izročili Jezusu svoje darove. Darovi bodo namenjeni za otroke v misijonskih deželah.

Ob prazniku Gospodovega razglasenja nad vhodom, nad vrati hiš, napišemo kratice C+M+B, med številko novega leta. Te tri črke pomenijo začetnice treh besed: *Christus mansionem benedicat* ali v dobesednem prevodu: Kristus dom blagoslovi (lepši slovenski prevod je: Kristus naj blagoslovi prebivališče): **20 + C + M + B + 24**

Ta dan je tudi **prva sobota**. Zvečer pred sv. mašo je molitev rožnega venca pred Najsvetejšim s premišljevanjem na fatimski način.

Nedelja, 7. januar, je praznik **Jezusovega krsta**. S tem praznikom se zaključí božični čas, vendar božične pesmi še ostanejo vse do praznika Jezusovega darovanja v templju, ki je štirideset dni po božiču.

Ponedeljek, 8. januar, začetek verouka.

Ponedeljek, 8. januar, po sveti maši je srečanje molitvene skupine Beseda življenja. Naslov srečanja: »Ljubi Gospoda, svojega Boga ... in svojega bližnjega kakor samega sebe« (Iz 10,27).

Petek, 12. januar, je skavtski petek. Pri sveti maši sodelujejo skavti.

Sobota, 13. januar, je od 10.00 do 11.30 srečanje za ministrante na Brezovici.

Nedelja, 14. januar, ob 10.00 predstavitev birmancev na Brezovici.

Sreda, 17. januar, god župnijskega zavetnika, svetega **Antona Puščavnika**. Vabljeni k sveti maši v priprošnjo temu velikemu svetniku.

Sobota, 20. januar, dan **celodnevnega češčenja Najsvetejšega**. Na ta dan bodo svete maše ob 8.00, 10.00 in 19.00, ko bo sklep češčenja Svetega Rešnjega Telesa.

K molitvi ste povabljeni po naslednjem vrstnem redu:

- 8.00 sveta maša
- 9.00 moli soseska Brezovica
- 10.00 sveta maša
- 11.00 mladi: birmanci, animatorji, skavti
- 14.00 molijo neokatehumenske skupnosti
- 15.00 moli soseska Dragomer in Lukovica
- 16.00 moli soseska Log
- 17.00 moli soseska Vnanje Gorice
- 18.00 moli ŽPS, Karitas in zakonske skupine
- 19.00 sklep celodnevnega češčenja s sveto mašo

Nedelja, 21. januar, **Antonova nedelja**, žegnanje na Brezovici. Ob 10.00 je slovesna sveta maša. Naj bo to dan zahvale in priprošnje Bogu za dar vere in zaupanja, da je Gospod naš Odrešenik. Ta dan je tudi nedelja Božje besede, ki ima letos geslo: »Poglejte, s kako velikimi črkami vam pišem s svojo roko« (Gal 6,11).

Od 18. do 25. januarja (do praznika Spreobrnitve apostola Pavla) poteka molitvena osmina za **edinost kristjanov**.

Od 20. do 25. januarja bo potekal v Sloveniji **Svetopisemski maraton** z naslovom »Gospod, preizkusil si me in me poznaš« (Ps 139). Naša župnija se bo priključila z branjem in pesmijo z mini svetopisemskim maratonom v torek, 23. januarja. Dopoldne je obisk snemalne ekipe TV SLO 1. Povabljeni redni bralci Božje besede. To je priložnost, da predstavimo našo župnijo po domovini in tujini.

Sobota, 27. januar, pri sv. maši z božičnimi pesmimi sodeluje Moška vokalna skupina sv. Martina, ki deluje v župniji Ig.

Sobota, 27. januar, po maši, ob 19.45 je **Antonov večer**, na katerem vas vabimo v Afriko. V pogovoru ob sliki in besedi bo g. župnik spregovoril o Mavretaniji, ga. Tina Remškar pa bo predstavila Angolo, kjer je delala kot prostovoljka.

Nedelja, 28. januar, peš romanje na Vrhniko, odhod z Brezovice je ob 12.00, sv. maša na Vrhniku ob 16.00.

Pastoralni pogled na preteklo leto 2023 v župniji Brezovica

Ob zaključku leta pogledjmo nazaj na prehojeno pot. Tudi številke odražajo stanje življenja v naši župniji. Številčni prikaz verskega življenja v župniji leta 2023 je v primerjavi z letom 2022, ki je podan v oklepaju:

krsti: 24 (predlani 21), od tega je krščenih otrok cerkveno poročenih staršev 13, otrok neporočenih staršev 10, civilno poročenih 1;

prvoobhajanci: 20 (predlani 36);

birmanci: 27 (predlani 41);

cerkveno poročenih: 3 poroke (predlani so bile 4 poroke); nekaj parov iz naše župnije se je cerkveno poročilo tudi drugod;

cerkveni pogrebi: 45 (predlani 55).

Od tega je bilo previdenih 19 umrlih, to pomeni, da so pred smrtjo tudi prejeli zakramente. Težji bolniki in v visoki starosti so prejeli le odvezo in sv. bolniško maziljenje. Tisti, ki so še lahko govorili, pa tudi sveto spoved in sveto obhajilo.

26 cerkveno pokopanih pa ni obiskal duhovnik, da bi prejeli zakrament svetega bolniškega maziljenja. Nekateri od teh so umrli tudi nagle smrti (nesreča, kap). Zato je tako pomembno, da stalno živimo s svetimi zakramenti. To pomeni redna sveta spoved in redna sveta maša ob nedeljah in praznikih.

Izkažimo skrb in ljubezen do naših najdražjih tudi tako, da povabimo duhovnika, da jih obišče v starosti in bolezni. Lahko tudi več tednov ali mesecev pred smrtjo. V zadnjem dnevu in urah je zavedanje umirajočega že zelo oteženo. Mnoge pa smrt prehitijo. Nekateri svojci pokličejo duhovnika k domačim tudi večkrat, saj so zakramenti duhovna moč v času bolezni in trpljenja.

Povprečen obisk pri vseh nedeljskih mašah v župniji je okrog 650 nedeljnikov. Pri verouku je 250 veroučencev. Povprečna veroučna skupina vpisanih pred epidemijo je 35 veroučencev na generacijo, med in po epidemiji pa okoli 25 veroučencev.

V župniji je okoli osemdeset bralcev Božje besede, pet zakonskih skupin, štiri pevski zbori, tri molitvene skupine, štiri neokatehumenske skupnosti, organisti, zborovodje, inštrumentalisti, skavti, animatorji, pritrkovalci, ministranti, izredni delivci obhajila, katetinja, Karitas.

Gospodarski pogled na preteklo leto 2023 v župniji Brezovica

Leto 2023 je bilo na Brezovici zaznamovano z gradnjo kanalizacije, vodovoda in plinovoda. Ob sklopu teh del je bil zgrajen nov vodovodni priključek za vodovod od merilnega jaška v župnišče, ki je položen v zaščitno cev. Ob tem pa popravilo tlaka ob župnišču in ob Catehumeniumu še pred alsfaltiranjem. Prav tako je nov interni vodovod v zaščitni cevi med župniščem in Marijinim domom. Ob župnišču sta zgrajena dva nova revizijska jaška za zaporne ventile vodovoda.

Ob gradnji plinskega omrežja so zgrajeni trije plinski priključki za ogrevanje z zemeljskim plinom: župnijska cerkev, Marijin dom in Catehumenium. Ob povezovalni cesti za župniščem so novi cestni robniki in na novo urejeno meteorno odvodnjavanje. Razširjeno je parkirišče z novimi cestnimi robniki med cerkvijo in Marijinim domom. Pot za pešce in kolesarje ob pokopališču je razširjena na širino dva metra, zgrajen je oporni zid v celotni dolžini poti, novo odvodnjavanje meteornih voda in nov asfalt. Ob teh je bila potrebna predstavitev dveh kamnitih »oltarjev« na travniku.

V Marijinem domu so bila vzdrževalna dela in odprava okvare na električnem omrežju. V zvoniku na Brezovici je bilo večkrat popravilo pogonov zvonov.

Na Logu je bila obnovljena razsvetljava v kapeli, popravila in vzdrževalna dela v stanovanju in v cerkvi popravilo pogonov zvonov. V Vnanjih Goricah je bil obnovljen pokopališki križ. Hvala vsem, ki ste darovali za obnovo križa! Za Ašičev dom je bila narejen priklop na kanalizacijsko omrežje, vzdrževalna dela v hiši in v okolici, gospodarjenje z gozdom. V cerkvi je bilo dokončanje elektroinstalacij in obnova knjigobežnice za oznanila.

Gotovo ni vsega naštetega, zato gre zahvala vsem, ki skrbite za urejenost župnijskih poslopij.

Ob tem se iskreno zahvalim vsem, ki skrbite za urejenost in čistost Marijinega doma, župnijske cerkve, podružničnih cerkva, kapele na Logu, Ašičevega doma, župnijskega vrta, duhovniškega groba, Catehumeniuma in drugih župnijskih prostorov.

Glasbeno dogajanje v župniji Brezovica

Gostovanje MePZ Brezovica v Železnikih: v nedeljo, 10. decembra, smo se člani Mešanega pevskega zbora Brezovica odpravili proti Gorenjski. Med potjo nam je zgodovino Selške doline in Železnikov podrobno predstavil g. Jožef Poje. Naše gostovanje smo začeli s petjem v župnijski cerkvi svetega Antona Puščavnika v Železnikih. Po sveti maši je sledilo druženje s pevci iz Železnikov.



V kraju Železniki imajo bogato tradicijo železarstva. Mesto Železniki je tam nastalo iz fužinarskega naselja, ki se prvič omenja že v 14. stoletju. Železarska obrt je zamrla v začetku 20. stoletja, o njej pa pričajo železarske hiše in eden od dveh plavžev, ki je zdaj restavriran in ohranjen kot tehniški spomenik. Bogato razstavo o zgodovini železarstva v Železnikih smo si ogledali v Muzeju železarstva. Muzej je posvečen predvsem 500 - letni zgodovini železarstva v Selški dolini. V muzeju smo poleg železarstva videli lesarsko zbirko, zgodovino čipkarstva, izdelavo strešne kritine iz skrila in življenje kraja ter okolice.



Naše gostovanje smo zaključili s popoldanskim sprehodom po starem mestnem jedru v Škofji Loki in s pesmijo v cerkvi svetega Jakoba.

Alenka Meglič Myint

GODOVI in SVETE MAŠE od 1.1.2024 do 7.1.2024

1.1. pon	sv. Devica Marija, sveta Božja Mati Novo leto, dan miru	VG 7	++ Jožefa in Jakob Bogataj
		LG 8 ³⁰	++ Marijana in Martin Vičič
		BR 10	++ Jože, obl. in Karolina Hrastar
2.1. tor	sv. Bazilij in Gregor, škofa in c. učitelja	BR 19	po namenu (VAL)
			+ Štefanija Barič, obl.
			+ Pavel Alič, roj. dan ter ++ Jožef in Jože Alič
3.1. sre	sv. Genovefa, devica Ime Jezusovo	BR 19	+ Anton Smole
			za rešitev duš iz vic pred peklenskim ognjem na čast Brezmadežne in svete Družine
4.1. čet	sv. Angela, red.	BR 8	+ Antonija Čuden, 3. obl. in + Francišek Čuden
5.1. pet prvi petek	sv. Simeon, puščavnik	BR 19	+ Andreja Korošec
			+ Gaja Prodan Fajon, obl.
			++ sin Simon Dolničar, obl., Rajko Dolničar in Rozalija Dolničar, obl.
6.1. sob prva sobota	GOSPODOVO RAZGLAŠENJE Sveti trije kralji Gašper, Miha, Boltežar	BR 19	+ Anton Čamernik, obl.
			+ Ivan Klemen
			++ Kosednar in Namjesnik
			+ Angela Eta Blaznik
7.1. ned	Jezusov krst 1. nedelja med letom sv. Rajmund, duh. <i>branje Božje besede LG:</i> <i>Branka Štrukelj in Lojzka</i> <i>Šarabon</i> <i>branje Božje besede VG:</i> <i>Andreja in Janko Marinko</i> <i>branje Božje besede BR:</i> <i>Irena Celarc</i>	BR 7	za žive in pokojne župljane + Ivan Kavčnik
		LG 8 ³⁰	++ Brigita in Anton Wolf + Alojzija Armič + Janko Marinčič, 7. dan
		VG 8 ³⁰	+ Franc Smrtnik, 5. obl.
			++ Ivan Jamnik, obl. ter Ivanka Jamnik in Angela Novak
			+ Marjan Marinko
			++ stari starši Gregorc in ++ starši Gregorc
			+ Janez Gregorc
			++ Slabetovi
			BR 10

Čiščenje cerkve na Brezovici, sobota, 6.1., ob 8h: Ljubljanska cesta Lukovica.

GODOVI in SVETE MAŠE od 8.1.2024 do 14.1.2024

8.1. pon	sv. Severin, opat	BR 19	++ Marija, god in Stanislav Trček + Dušan Kastelic	
9.1. tor	sv. Julijan, mučenec	BR 19	+ Ivan Kunej za duhovno, duševno in telesno zdravje	
10.1. sre	sv. Gregor Niški, škof sv. Viljem, škof	BR 19	++ Ladislav in Marija Vrbič + Margareta Romih, 4. obl.	
11.1. čet	sv. Pavlin Oglejski, škof	BR 8	++ Danica in Ivan Davanco ter njeni starši in stari starši	
12.1. pet	sv. Tatjana, muč.	BR 19	za rešitev duš iz vic pred peklenskim ognjem na čast Brezmadežne in svete Družine	
13.1. sob	sv. Veronika, devica mednarodno priznanje RS s strani Vatikana 1992	BR 19	++ starša Bernarda, 10. obl. in Edvard Nussdorfer, starejši za domovino	
14.1. ned	2. nedelja med letom sv. Oton, redovnik <i>branje Božje besede LG: Ivo Pivk in Severin Maffi</i> <i>branje Božje besede VG: Urška in Veronika Smrtnik</i> <i>branje Božje besede BR: Mateja Seliškar in Branka Alič</i>	BR 7	za žive in pokojne župljane	
		LG 8 ³⁰	++ Stanislav in Vera Kogovšek + Marta Pivk + Pavla Prah, 8. obl. + Alojzija Armič, 30. dan	
			VG 8 ³⁰	+ Izidor Smrtnik, 14. obl. + Franciška Modic + Stanislav Švigelj, 3. obl. ter ++ starši Franc in Marija Švigelj
				BR 10

Čiščenje cerkve na Brezovici, sobota, 12.1., ob 8h: Laze Dragomer.

Na svetu je vse polno nepravilnosti
 In le zato sem tu, da vsak dan svoj del prav zravnam.

Dominik Smole: *Antigona*

GODOVI in SVETE MAŠE od 15.1.2024 do 21.1.2024

15.1. pon	sv. Absalom, škof mednarodno priznanje RS s strani EU leta 1992	BR 19	++ starši Čuden, 70. obl. + Dušan Kastelic
16.1. tor	sv. Marcel, papež	BR 19	živi in ++ iz družine Stanovnik + Andrej Rotar, 20. obl. ++ Lojze, Štefka in Julka Slabe
17.1. sre	sv. Anton Puščavnik	BR 19	+ Jure Mrak ter ++ Marija in Anton Kavčnik, god.
18.1. čet	sv. Marjeta Ogrska	BR 8	+ Ivan Kavčnik
19.1. pet	sv. Suzana	BR 19	++ Ana ter starši Dolinar in Zdešar + Marinka Brajovič, roj. dan in + Slobodan Brajovič ++ Andrejčevi ++ Gršakovi + Darinka Brajovič, roj. dan
20.1. sob	sv. Fabijan, papež celodnevno čiščenje na Brezovici	BR 8 BR 10 BR 19	++ Alojz in Štefka Umek + Alojzija Armič + Ana Novak, 5. obl.
21.1. ned	Antonova nedelja 3. nedelja med letom nedelja Božje besede sv. Neža, mučenka <i>branje Božje besede LG: Anja Meglen in Andreja Gutnik</i> <i>branje Božje besede VG: Tanja in Marjan Marinko</i> <i>branje Božje besede BR: Bojana in Janez Novljan</i>	BR 7 LG 8 VG 8 ³⁰ BR 10	za žive in pokojne župljane + Dušan Rener in + Renato Rener ++ Sajovčevi in ++ Meglenovi + Helena Kos, roj. Kavčič, 7. obl. + Marija Tompa, 8. obl. in + Tatjana Oblak + Nataša Židanek, obl. ter ++ Karol in Kristina Kastelic + Ani Jesenovec, 7. obl. in + Franci Jesenovec + Stanislav Kvaternik, 10. obl. ++ Stanislava in Jožef Škafar

Čiščenje cerkve na Brezovici, petek, 19.1.: Dragomerska c. od Ljubljanske do konca.

Kadar je na isto uro oznanjenih več mašnih namenov, duhovnik tisto uro in na tistem kraju, kjer je oznanjeno, daruje sv. mašo po namenu, ki je napisan na prvem mestu. Kadar mašujeta dva duhovnika, pa se daruje sv. maša po namenu na prvem in drugem mestu. Spominjamo pa se vseh ostalih namenov, ki so zapisani, vendar so oddani drugim duhovnikom, ki jih mašujejo drugod, ker nimajo dovolj mašnih namenov.

GODOVI in SVETE MAŠE od 22.1.2024 do 28.1.2024

22.1. pon	sv. Vincencij, diakon	BR 19	+ Irena Šimon
23.1. tor	sv. Henrik, duh.	BR 19	+ Angela Tomanič
			za duše v vicah
24.1. sre	sv. Frančišek Saleški	BR 19	++ starši Seliškar in Ciril Klemenc
25.1. čet	Spreobrnjenje sv. Pavla	BR 8	za nove duhovne poklice in svetost poklicanih
26.1. pet	sv. Timotej in Tit, škof	BR 19	za duše v vicah
27.1. sob	sv. Angela Merici, redovna ustanoviteljica uršulink	BR 19	+ Amalija Oblin in + Franc Hočevnar
			++ Namesnik in Kosednar
			+ Pavla Švigelj, 25. obl.
			+ Frančiška Lenašič, god in r.d. in + Alojzij Lenaršič
			+ Julijana Urbančič, 1. obl.
			++ Mate, Milka in Roman Čičmirko
28.1. ned	4. nedelja med letom sv. Tomaž Akvinski <i>branje Božje besede LG: Majda Turk in Joža Černetič</i> <i>branje Božje besede VG: Polona in Miha Marinko</i> <i>branje Božje besede BR Mojca in Metod Žitko:</i>	BR 7	za žive in pokojne župljane
			++ starši Kavčnik
		LG 8 ³⁰	++ Vinko in Marija Steržaj
			+ Ivan Furjan, 3. obl.
			+ Janko Marinčič, 30. dan
		VG 8 ³⁰	+ Ljudmila Gregorc, 10. obl. in + Peter Gregorc
			+ Janez Gregorc
			+ Frančiška Modic
			+ Jože Kozamernik, 4. obl.
			+ Marija Židanek
			+ Ivanka Lenaršič, obl. in + Ignac Lenaršič
			++ Stanislav, 4. obl., Stane in Julijana Škoporc
			BR 10
++ Svetetovi: Angelca, obl., Lojze, Matej			

Čiščenje cerkve na Brezovici, sobota, 27.1., ob 8h: Ob gozdu, Pot na Polane.

Modrost je žlahtna in popolna, če je usmiljena.

Dominik Smole: *Antigona*



Dragomer
sv. Lovrenc



Log
sv. Janez Krstnik



Vnanje Gorice
Sveti Duh

V decembru sta bila krščena

- ☼ Gloria Lesa, Bevke
- ☼ Irenej Avšič, Vnanje Gorice

Letos je bilo krščenih štiriindvajset otrok. V lanskem letu v tem času pa enaindvajset. Z molitvijo prosimo za vse krščene otroke in njihove starše.

V decembru so od nas odšli v večnost

- † Alojzija Armič (91), Cesta 8. maja 2, Log (Log)
- † Metod Klemenc (89), Dermastijeva 10, Radomlje (Brezovica, Celje)
- † Janko Marinčič (63), Cesta v Hrastje 4, Log (Log)

Letos je bilo cerkveno pokopanih petinštirideset naših rajnih, preteklo leto v tem času pa petinpetdeset. Spomnimo se jih z molitvijo in pri sv. maši.



URADNE URE: vsak delavnik po sveti maši. Za pogovor ali pripravo dokumentov, pokličite po telefonu: **Jožef Poje**, župnik, **040 395 942** ali sporočite na: jozef.poje@krc.si

KRST: Sveti krst je v dogovoru s posamezno družino. Običajno je na prvo nedeljo v mesecu.



POROKA: Za poroko se oglasite vsaj dva meseca prej. Lahko se dogovorite po telefonu ali e-pošti. Več informacij o pripravi na krščanski zakon na: <https://nadskofija-ljubljana.si/druzina/priprava-na-krscanski-zakon/bliznja-priprava/informacije-in-termini/>



POGREB: Ob smrti svojcev pokličite na tel. **040 395 942** (Jožef Poje župnik). Običajno je cerkveni pogreb s sveto mašo. Največ lahko naklonimo pokojnemu, da se udeležimo svete maše zanj.

ŽUPNIJSKA KARITAS: Uradne ure so prvi četrtek v mesecu od 18.00 do 19.00 v prostorih Karitas, Marijin dom. Tel.: ga. Vida Zdešar - **041 626 595**.

BOLNIŠKI DUHOVNIK: v UKC Ljubljana in Ol Ljubljana - **041 613 378**.

ŽUPNIJA BREZOVICA, Starovaška c. 19, 1351 Brezovica pri Ljubljani, župnik **Jožef Poje**
Tel: **040 395942** ali 01/3637180, e-naslov: jozef.poje@krc.si ali zupnija.brezovica@krc.si
TRR: **SI56 1914 0501 0054 787**